
Εργατική πρωτομαγιά 

Παλλαϊκός ξεσηκωμός να μην περάσει το νέο 4ο μνημόνιο 

Μπορούμε χωρίς μνημόνια, λιτότητα, ευρώ 

Πολιτικό και κοινωνικό Μέτωπο ανατροπής ΤΩΡΑ 

Η Εργατική Πρωτομαγιά είναι μια μέρα μνήμης και τιμής στους αγώνες 

της εργατικής τάξης, που ξεκίνησαν από το Σικάγο το 1886 για τη 

διεκδίκηση του 8ωρου και συνεχίζονται ακατάπαυστα μέχρι 

σήμερα ενάντια στην καπιταλιστική εκμετάλλευση, στην κάθε είδους 

καταπίεση, στον πόλεμο και τον ιμπεριαλισμό. 

Η φετινή Πρωτομαγιά βρίσκει τα τύμπανα του πολέμου να χτυπούν και πάλι στην 

ευρύτερη περιοχή. Οι πολεμικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ στη Συρία με θύματα 

κυρίως παιδιά -προκαλούν καταστροφή και αυξάνουν τους πρόσφυγες. 

Παράλληλα εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους Παλαιστίνιους 

αγωνιστές –κρατουμένους στις φυλακές του Ισραήλ, που κάνουν ανοιχτή 

απεργία πείνας . Ζητάμε την απελευθέρωση των Παλαιστινίων 

κρατουμένων και την αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους από την 

Ελληνική κυβέρνηση. Επίσης εκφράζουμε τη διεθνιστική αλληλεγγύη μας 

στον αγώνα των Τούρκων και Κούρδων εργαζομένων για δημοκρατία και 

κοινωνική δικαιοσύνη. 

Η φετινή Εργατική Πρωτομαγιά βρίσκει τους εργαζόμενους, τους άνεργους, 

τους συνταξιούχους, τη νεολαία, τα πλατιά λαϊκά στρώματα να 

συνεχίζουν να στενάζουν κάτω από τις 

συνεχιζόμενες βάρβαρες αντιλαϊκές και αντεργατικές πολιτικές, που 

έχουν επιβάλλει οι δανειστές και όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με την πρόσφατη συμφωνία με τους 

δανειστές προχώρησε στη θεσμοθέτηση και νέων αντιασφαλιστικών και 

φορομπηχτικών μέτρων ακόμη και μετά τη λήξη του 



3ου μνημονίου, προωθώντας ουσιαστικά ένα τέταρτο -

ανομολόγητο απ’ τη κυβέρνηση-μνημόνιο και μάλιστα χωρίς τη 

δανειοδότηση που υπήρχε στα τρία προηγούμενα. 

Η λεγόμενη προσωπική διαφορά των παλαιών συνταξιούχων πριν ακόμη 

υπολογιστεί καταργείται, οδηγώντας τους σε νέες μειώσεις μέχρι και 

40% αφαιρώντας τους άλλες 2 με 3 μηνιαίες συντάξεις ετησίως. 

Η νέα φοροεπιδρομή με τη μείωση του αφορολόγητου που χτυπά κυρίως 

τα πιο φτωχά λαϊκά στρώματα. 

Οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας συνεχίζουν να βρίσκονται στο «γύψο», 

τα συνδικαλιστικά δικαιώματα βάλλονται, στη ζωή μας μπήκε και 

η απλήρωτη εργασία ενώ προωθείται και διευρύνεται η ελαστική, μερική 

εκ περιτροπής, κακοπληρωμένη και ανασφάλιστη εργασία χωρίς 

δικαιώματα σε βάρος της πλήρους και σταθερής εργασίας με στόχο την 

αύξηση των καπιταλιστικών κερδών και θύματα έλληνες και ξένους 

εργαζόμενους. 

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση συνεχίζει να βγάζει στο σφυρί τη Δημόσια 

περιουσία και στο μάτι του κυκλώνα έχει μπει η ΔΕΗ, το νερό, ότι 

απέμεινε από τα ΕΛ.ΠΕ και τον ΟΤΕ ενώ πρόσφατα 14 αεροδρόμια 

πήγαν στη fraport. 

Τέλος στο στόχαστρο κυβέρνησης, δανειστών και τραπεζών έχει μπει η 

λαϊκή περιουσία, ακόμη και η πρώτη κατοικία, και κάτω από τα 

προβλήματα που τους έχουν δημιουργήσει τα κινήματα κατά των 

πλειστηριασμών επιχειρούν να προχωρήσουν σε ηλεκτρονικούς 

πλειστηριασμούς. 

  

Οι πολιτικές αυτές δεν βελτιώνονται – οι πολιτικές αυτές 

ανατρέπονται 



Αυτό που απαιτείται σήμερα είναι ο ενωτικός και συντονισμένος 

αγώνας όλων, εργαζομένων, ανέργων, συνταξιούχων, αγροτών, 

επαγγελματοβιοτεχνών και νεολαίας κόντρα στην αγωνιστική αδράνεια 

κόντρα στις «καθαρές» και χωριστές συγκεντρώσεις. 

Η ΛΑΕ καλεί την εργατική τάξη, το λαό και τη νεολαία σε ενωτική, μαζική 

συμμετοχή στις Πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις και σε κλιμακούμενες 

κινητοποιήσεις, ενάντια στο προωθούμενο νέο 4ο μνημόνιο, που πρέπει 

και μπορούν να πάρουν τη μορφή πανεργατικού – παλλαϊκού 

ξεσηκωμού. 

Η φετινή εργατική Πρωτομαγιά πρέπει να είναι η νέα αγωνιστική 

αφετηρία του εργατικού και λαϊκού κινήματος για την ανατροπή των 

νέων αντιλαϊκών μέτρων, όλων των μνημονίων, της κυβέρνησης (ΣΥΡΙΖΑ 

– ΑΝΕΛ), που τα εφαρμόζει, και ολόκληρου του μνημονιακού πολιτικού 

κατεστημένου (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ), που ή τα 

εφάρμοσε ή τα ψήφισε ή τα στηρίζει. 

Οι πολιτικές φτωχοποίησης του λαού και μετατροπής της χώρας σε 

προτεκτοράτο των δανειστών δεν μπορούν και δεν πρέπει να 

συνεχιστούν. 

Υπάρχει άλλος δρόμος, που δεν είναι μόνο ανατρεπτικός στα μνημόνια 

και στον ευρωμονόδρομο, αλλά και ρεαλιστικός και ελπιδοφόρος, 

δρόμος αξιοπρέπειας, κοινωνικής δικαιοσύνης, ευημερίας, δημοκρατίας και 

εθνικής ανεξαρτησίας για το άνοιγμα του οποίου αξίζει, μπορεί και 

πρέπει να αγωνιστεί η εργατική τάξη, ο λαός και η νεολαία. 

Τα βασικά στοιχεία αυτής της εναλλακτικής πρότασης είναι η κατάργηση 

των μνημονίων, ο τερματισμός της λιτότητας, η διαγραφή του δημοσίου 

χρέους, η γενναία “σεισάχθεια” “διαγραφή” στο ιδιωτικό χρέος λαϊκών 

νοικοκυριών και μικρομεσαίων επαγγελματιών και αγροτών, η 

εθνικοποίηση των τραπεζών, το σταμάτημα των ιδιωτικοποιήσεων και η 

ανασυγκρότηση του δημόσιου τομέα. 



Αυτά προϋποθέτουν την έξοδο από την ευρωζώνη και έκδοση εθνικού 

νομίσματος, καθώς και τη σύγκρουση και ρήξη με την ΕΕ, στη 

βάση ενός ριζοσπαστικού προοδευτικού προγράμματος ανάπτυξης και 

παραγωγικής ανασυγκρότησης, που θα στηρίζει και θα ενισχύει τους 

μισθούς τις συντάξεις, τα λαϊκά εισοδήματα, τις θέσεις εργασίας, τη 

δημόσια υγεία, παιδεία και πρόνοια και θα ανοίγει το δρόμο για βαθύτερες 

οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές και για το σοσιαλισμό. 

Σήμερα είναι αναγκαίο όσο ΠΟΤΕ να συγκροτηθεί ένα μεγάλο κοινωνικό 

και πολιτικό μέτωπο όλων χωρίς εξαίρεση των αριστερών και 

αντιμνημονιακών δυνάμεων, που θα προωθήσει τους παραπάνω 

στόχους, θα εμπνεύσει νέους αγώνες και θα δώσει νέα ελπίδα στο λαό. 

Κάτω τα μνημόνια νέα και παλιά 

Υπάρχει άλλος δρόμος 

Όλοι και όλες στις Πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις των συνδικάτων 

Συγκέντρωση στο Εργατικό Κέντρο Κατερίνης 

Δευτέρα, 1 Μαΐου και ώρα 10:00πμ 

 

 

Λαϊκή Ενότητα 

N.E. Πιερίας 
Πλ. Ελευθερίας 9 
Κατερίνη 60100 
Τηλ. 2351103211 
email: laikienotita.pierias@gmail.com 
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